

山东半岛蓝色经济区建设恳谈暨项目推介会上

日照签下三项蓝色经济大单

本报2月21日讯(见习记者 姜海蛟 侯健) 从日照市蓝色经济区办公室获悉,在2月18日举行的山东半岛蓝色经济区建设恳谈暨项目推介会上,日照成功签约3个蓝色经

济项目。据了解,3个项目包括一期投资200亿元的中国庆华集团日照精细化工园项目,总投资120亿元的北新建材集团木材产业园项目和总投资100亿元

的新加坡JES海洋装备工程项目。另外,有22个项目在会议上进行了招商推介,总投资额874.9亿元,其中包括海洋生物医药产业、海洋新能源开发利用、海洋经济园区建设、现代海

洋物流和海洋渔业等。在山东半岛蓝色经济区项目推介暨签约仪式上,山东省政府党组成员、山东半岛蓝色经济区建设办公室主任费云良谈到打造现代海洋制造业基地

方面时表示,根据国家《钢铁产业结构调整规划》的要求,日照将建设全国重要的钢铁精品基地——日照钢铁精品基地,这个基地将是海洋制造业重要基地之一。

让学生的心尽快“回到学校”

开学首日,老师列队迎学生

本报2月21日讯(记者 丁捷 见习记者 王娇) 21日是日照全市中小学开学的日子。开学第一天,金海岸小学的小学生们惊奇地发现,校门口的老师们排成两排整齐的队伍在迎接他们!原来,这是金海岸小学举行的一个独特的仪式,教师们用这种方式来欢迎新学期入学的同学们。

21日上午,三年级七班的同学王天依背着书包来到金海岸小学的大门口,首先遇到的是学校教师在校门口排起的一条长长的队伍,排在最前面的是金海岸小学的副校长赵庆英。“同学,新年好!”赵庆英微笑着向王天依打了个招呼。在赵庆英身后,一共排了36名教师,他们整齐地排在校门口北侧。

看到赵副校长主动问候自己,王天依一愣,随即停下脚步,举起右手,向赵庆英回了一个学生礼:“校长好!”

而在校门口的南侧,金海岸小学校长尚洪兵带领另外30多名教师也排起了一条队伍,两条队伍在校门口前组成“八”字的形状,每当有小学生进入学校的大门时,校长和教师们都会说一声,“同学,过年好!”

赵庆英介绍,金海岸小学一共有79名教师,早上7点多开始全体教师就排起长队,夹道欢迎新学期入学的同学们。一直到上午8点钟第一节课上课前几分钟,两条队伍才解散。

金海岸小学校长尚洪兵说,开学第一天,很多小学生可能还沉浸在假期中,“心还没收回来”。学校教师列队欢迎学生,学生们看到这么多老师,心一下子就回到学校。有助于学生尽快进入在学校的状态,同时这也是对学生的尊重。看到学生们有礼貌地和教师们打招呼,教师们得到了鼓励。

寒假作业挺新奇

学生课间

“秀”环保橡皮擦

本报2月21日讯(记者 丁捷 见习记者 王娇) 21日上午,新营小学四年级一班,很多学生利用课间“秀”起来自己的寒假作业。其中李昊俊同学的作业非常引人注目:他竟然用毛刷上掉下的毛,烟盒等常见物品制成了一个环保的橡皮擦。

21日上午第三、四节课的课间,新营小学四年级一班教室一节课桌前围了七八个学生,原来是李昊俊同学的寒假作业引起了同学们的好奇。

“我的环保橡皮擦是自己动手做的,橡皮擦的一头是橡皮,另一头是一个小毛刷子,我还用烟盒改做了个小垃圾盒。这样,每次用完橡皮擦后留下的碎屑就可以用刷子刷在烟盒垃圾桶里,不会污染环境了。”李昊峻拿着自己的环保橡皮擦跟同学们介绍起来。他告诉记者,小毛刷是用旧了不能再用的毛笔头做的,做起来非常简单。

学校四年级一班的班主任王江丽老师告诉记者,像环保橡皮擦这样的科学小制作是学校寒假作业内容的一部分,不仅能与学生的生活结合起来,还能挖掘学生的潜能,增强他们的动手能力。



2月21日7点20分许,日照市金海岸小学的老师们在学校门口列队欢迎学生。本报见习记者 王娇 摄

第一节课上得很个性

有的班级为同学补过生日,有的班级在课堂上拉呱讲故事

本报记者 丁捷 见习记者 王娇

经过一个长长的寒假,学校返校后上的第一节课是什么?在金海岸小学、新营小学、日照港中学,很多班级的第一节课并没有按照课程表来,而是被班主任或者教师们设计成了个性课。

金海岸小学三年级五班

朗诵诗歌庆祝生日

“向着明亮那方,哪怕烧焦了翅膀,也要飞向灯火闪烁的方向,夜里的飞虫啊,勇敢的马喧何啊。”21日上午8点多,在金海岸小学三年级五班的教室,全班同学都在大声朗读一首班主任专门为马喧何写的一首

诗。这样过生日的方式,想必你从来没有见过。

这首诗是该班主任魏玉华老师专门为马喧何写的。魏玉华介绍,马喧何同学的生日是在春节之前,她本来准备发动全班同学在放寒假之前就为

马喧何过生日的,因为年前临时有事给耽误了。所以,她就利用年后第一节课,补上马喧何同学的生日。

魏玉华把自己写的一首诗做成了电子幻灯片,并在投影仪上播放,全班同学看着投影

大声朗读。魏玉华说,全班朗诵诗歌为班级内的同学集体过生日,对学生可以起到激励作用,孩子们会很兴奋,很感动。她打算从这个学期开始,为班级内每一个孩子都写一首诗,过一个集体的生日。

日照港中学八年级一班

班主任讲“排队”的故事

中学生寄宿生多,在食堂打饭有时需要排队。在日照港中学八年级一班,班主任秦玉峰第一节课是召开主题班会,告诉学生学校整个学期的计划,让学生结合学校一学期94天的计划制订自己的目标。讲完所有的安排后,秦玉峰给大家讲起了一个小故事——关于“排队”

的故事。

秦玉峰说,有一年德国闹饥荒,有个富人把20个贫穷的孩子接到自己家中,给他们一篮子面包,让他们把面包分着吃了。结果孩子们一哄而上,都去抢大一点的面包,唯独有一个小女孩没有抢。

这个小女孩在所有人都拿到

面包后,才拿到一块剩下的、最小的面包,小女孩向这个富人道一声谢并回家了。小女孩把面包带回家,把面包切开时,才发现面包中有很多银币!小女孩的母亲让她赶紧把银币送还给富人。

秦玉峰说,他想通过这个故事,教育孩子们高年级的学

生在排队的时候应多礼让低年级的学生,这体现了一个人甚至一个民族的素质。

在上午10点钟举行的开学典礼上,日照港中学政教主任也强调了打饭秩序的事,他说,排队的时候要注意秩序,任何同学不能代替别人打饭。

金海岸小学二年级四班

同学们交流过年话题

年味还没有过去,“祝大家新年大吉!”“祝大家兔年顶呱呱!”2月21日上午8点多,在金海岸小学二年级四班的教室里,似乎年味还没有散尽。班主任把第一堂课变成了孩子们的交流课和拜年课。

走进二年级四班的教室,学生们正在叽叽喳喳,争先说

出自己的新年祝福。在新学期开学的第一节课上,语文老师潘梦晓让学生们都说出了一句新年的祝福话语。

坐在教室后排的张馨宇最先举起了手要给大家拜年。“祝大家兔年顶呱呱!”“祝大家年年有余!”学生们一个接一个地给大家送上了新年的祝福。

除了拜年外,“过年”也成了学生交流的一个话题。“寒假我去青岛的极地海洋世界玩了,看了海豚、企鹅还有北极熊。”“我去了海曲公园……”课前的几分钟里,学生们争先恐后地跟同学分享自己的假期故事,语文老师并没有讲新课程的一个字。

第一节课就是给他们分享故事的时间,潘老师说,新学期第一堂课,学生刚从假期生活步入学习生活,很多学生还没有调整到学习状态。学生假期的一些有趣故事也急于跟同学们分享。把这些故事分享完毕,学生们就可以收心学习了。